

德国结束耗时最长的组阁进程 默克尔将开启第四任期



本报讯 德国社会民主党3月4日通过一项决议,批准这一中左翼政党与看守政府总理安格拉·默克尔领导的基民盟/基社盟(联盟党)组建“大联盟政府”,进而打破去年联邦议院选举后逾5个月未能组建政府的僵局。

默克尔(见上图)对社民党以国家利益为重、支持组建“大联盟政府”的决定表示欢迎,期待第三次与社民党合作。

赞成人数超预期

德国社民党代理主席、汉堡市市长奥拉夫·肖尔茨3月4日在首都柏林的社民党总部宣布:“我们已经作出明确决定,社民党将加入新一届联邦政府。”

计票结果显示,大约66%的社民党成员支持与联盟党联合组阁。路透社援引一名社民党成员的说法报道,赞成联合组阁的人数远超预期。

德新社报道,社民党有注册会员大约46.4万人,超过37.8万名社民党成员参与表决,投票率达78%。其中,大约24万人投赞成票。

社民党将有三名男性和三名女性进入内阁,执掌包括财政部在内的几个重要部门。

去年9月联邦议院选举中,社民党虽保住联邦议院第二大党地位,但仅获得20.5%的选票。时任党主席马丁·舒尔茨随后表态不会

加入默克尔领导的大联盟政府。联盟党与自由民主党和绿党的试探性组阁谈判破裂后,社民党响应党内外呼声,与联盟党艰难推进组阁谈判。

默克尔松了一口气

社民党投票结果公布后,默克尔松了一口气。基民盟以默克尔的名义在社交媒体“推特”上说,祝贺社民党就是与联盟党联合组阁达成一致,期待与社民党合作。默克尔在一份声明中说:“社民党作出了正确决定,对国家有利。”

欧洲联盟经济和金融事务委员会皮埃尔·莫斯科维奇在社交媒体“推特”上留言,祝贺德国社民党作出了“负责任、果断的决定”,德国如今已做好准备参与建设强大的欧洲。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙说,社民党的决定“对欧洲是好消息”,法国将与德国共同推动欧洲项目的实施。法国经济部长布鲁诺·勒梅尔在推文中说,他当天上午分别与社民党代理主席肖尔茨、德国拟任经济部长彼得·阿尔特迈尔通话,讨论在社民党投票后共同为欧元区注入新动力。“(我们)决心密切合作!”

新政府任务不少

社民党投票通过与联盟党组建“大联盟政府”的决定将促成这



3月4日,在德国首都柏林的社民党总部,社民党代理主席、汉堡市市长肖尔茨出席公布投票结果的新闻发布会。当天,社民党全党投票同意与现任总理默克尔领导的联盟党组成“大联盟政府”。新华社记者 单宇琦 摄

一中左翼政党与联盟党自2005年以来的第三次合作,也将结束第二次世界大战结束后德国耗时最长的组阁进程,同时让极右翼民粹主义政党德国选择党成为联邦议院最大的反对党。

德国联邦议院定于3月14日举行会议,由全体联邦议员选出一任总理。在这种情况下,已干满三届总理的联盟党领袖默克尔将开启其第四任期。新政府的组建可望于本月完成。

默克尔3月4日在一份声明中说:“新政府还有很多工作要做,需要快速行动。”

依据组阁协议,德国新政府将支出460亿欧元(约合3594亿元人民币)用于增加养老金、支持住房建设、扩大农村地区宽带网络覆盖及加大教育投入。新政府还将采取减税政策,对只与员工签订短期雇佣合同的企业采取限制性措施,地方政府将获得更多拨款和自主权。(新华)

意大利议会选举 呈三足鼎立局面

新华社罗马3月4日电 意大利新一届议会选举4日在全国各地同时展开,投票结果将于5日公布。

意大利全国共设有61552个投票站,于4日7时至23时开放。据意大利媒体报道,约4600万民众有投票资格。但此前媒体调查显示,约有30%的民众可能因为对国家现状失望,放弃投票。

最新民调数据显示,由意大利力量党、意大利联盟党和意大利兄弟党组成的中右翼联盟支持率领先,约为37.2%,倾向不结盟的五星运动党支持率约为27.6%,现执政党民主党为首的中左翼联盟支持率约为27.5%。

2017年,意大利通过新选举法。专家分析,只有在选举中实际得票数超过40%的党派或党派联盟才可能获得议会席位的多数,从而实现组阁。对于本次大选,当地媒体普遍认为,很可能没有单个党派或党派联盟胜出,意大利政局有可能进入不确定期。

近年来,移民问题持续冲击欧洲社会,作为难民及非正常移民进入欧洲的“前沿国家”,意大利部分民众对此抵触情绪强烈。选举前期,党派竞选活动使得包括移民问题在内的社会矛盾进一步凸显和激化,政治极右势力与反极右势力的较量日益升温。

意大利属议会共和制国家,议会是国家最高立法和监督机构,由参议院和众议院组成。除终身参议员外,参、众两院分别通过普选产生315名和630名议员,任期5年。

韩国特使团抵朝

据新华社平壤3月5日电 据朝鲜中央电视台5日报道,韩国总统文在寅派遣的特使团当天抵平壤,开始对朝鲜进行访问。

报道说,以韩国青瓦台国家安全室长郑义溶为团长的特使团5日抵达平壤,朝鲜祖国和平统一委员会委员长李善权等在平壤国际机场迎接代表团一行。

据报道,韩国特使团成员还包括国家情报院院长徐薰、统一部次官千海成、国家情报院第二次长金相均和青瓦台国政状况室室长尹建永,另有5名工作人员随行。韩方称此次访问是作为平昌冬奥会之际朝鲜最高领导人金正恩派遣特使访韩的回访。

土耳其抓获 12名IS嫌疑人

新华社安卡拉3月5日电 土耳其警方5日在首都安卡拉抓获12名极端组织“伊斯兰国”(IS)嫌疑人。

安卡拉检察官办公室当天发表声明说,检方当天对20名“伊斯兰国”嫌疑人发出逮捕令后,警方随即展开突袭行动,抓获12名“伊斯兰国”嫌疑人。目前,仍有8人在逃。

土耳其阿纳多卢通讯社报道说,被逮捕的嫌疑人均为外国人,他们被指控为“伊斯兰国”招募人员。

近来,土耳其安全形势不明朗。美国驻土耳其大使馆4日晚宣布,考虑到安全问题,使馆对外服务临时关闭,并提醒在土美国公民避开人群密集区域,提高安全意识。记者在使馆外看到,使馆周边道路已设置路障,大批警察沿街执勤。

以总理将邀特朗普出席美新使馆开馆仪式 新使馆5月14日开馆,当天为以色列宣布独立70周年纪念日

本报讯 以色列总理本雅明·内塔尼亚胡3月3日启程赴美国访问前说,他将当面邀请美国总统唐纳德·特朗普参加在耶路撒冷的美驻以新使馆启用仪式。

登机赴美前,一名记者问他是否会当面邀请特朗普出席美驻以新使馆启用仪式,内塔尼亚胡回答:“我当然会与他讨论(出席仪式的可能性)。”

他说,对特朗普“承认耶路撒

冷为以色列首都、以色列独立日把大使馆迁至耶路撒冷的历史性决定”,他非常感激。

内塔尼亚胡定于3月5日与特朗普会面。

美国政府2月下旬宣布,美国设在耶路撒冷的大使馆定于5月14日开馆。那天是以色列宣布独立70周年纪念日。

耶路撒冷地位问题是巴勒斯坦与以色列和平进程中最敏感议

题之一。特朗普去年12月6日宣布,美国承认耶路撒冷为以色列首都并将启动把美驻以使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷的进程。

联合国大会去年12月21日通过一项决议,认定任何宣称改变耶路撒冷地位的决定和行动“无效”。

以色列在1967年第三次中东战争中占领先前由约旦控制的东耶路撒冷,随后宣布整个耶路撒

冷为以色列首都。国际社会普遍不承认耶路撒冷主权归属以色列。巴勒斯坦要求建立以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国。多数与以色列有外交关系的国家把使馆设在特拉维夫。

巴勒斯坦把5月15日,即以色列独立日后一天定为“灾难日”,以纪念在1948年以色列宣布独立前后的战争中流离失所的巴勒斯坦人。(新华)

美国检察官指控13名俄罗斯人试图干预美国总统大选 普京拒绝把俄罗斯公民交给美国人处置

本报讯 据塔斯社3月4日消息,俄罗斯总统普京近日表示,俄不会向美国交出被指控干预美国选举的俄罗斯公民。

美国检察官于2月16日指控13名俄罗斯公民和包括一家网络安全公司在内的3家俄罗斯机构试图干预美国政治进程和总统大选。

美国NBC记者近日在莫斯科采访普京时提到了这一事

件。据塔斯社3月4日消息,相关采访片段已于4日播出。普京在回答俄罗斯是否准备向美国交出被指控干预美国选举的俄公民时说,“永远不会”。“俄罗斯像美国一样,从不向任何人引渡任何自己的公民。”

普京说,自己对他们的所做一无所知。这些被指控的俄公民并不代表俄罗斯和俄政府。

普京强调,如果这些俄公民真的做了什么,就请美国同行们不只是在媒体上说,而是提供相关的材料。

普京说,如果美国同行希望俄罗斯提供某些帮助,则需要向俄联邦总检察院提出正式要求,需要递交官方文件。“所有这一切都应通过正式渠道进行,而不是通过媒体和美国务院的呼吁。”

美国此前曾多次称俄干预美国大选。而俄各界也多次予以否认。

对于此次美方的指控,俄总统新闻秘书佩斯科夫回应说,这些指控“没有实质性证据”。

俄国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席斯卢茨基则认为,这些指控是“反俄活动的表现”。(中新)